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AHOJ, KOREA. Den s jihokorejskou kulturou se uskutečnil v Komunitním centru Moravia v Třebíči. Součástí se stalo i zdo-
bení obličejů. Foto: Antonín Zvěřina

Setkání studentů z Již-
ní Koreje a České republiky 
skončilo společným zpíváním 
hymen v originále. 
� Antonín Zvěřina

Ahoj, Korea, takový název měla 
akce, která se uskutečnila v Komu-
nitním centru Moravia v Třebíči 
a měla za cíl představit korejskou 
kulturu. V úvodu korejsky a čes-
ky zaznělo, že všichni, pro které byl 
Den s korejskou kulturou připrave-
ný, jsou srdečně vítáni. 

„Dnes jsme si pro vás připravili pře-
kvapení, takže s námi zůstaňte až do 
konce. Chceme se vám představit, jsme 
z �rmy KHNP, která skrz jadernou, 

vodní a obnovitelnou energii dodává 
energii asi 30 procentům Jižní Kore-
je a jedná se také o největší korejskou 
energetickou společnost,“ zaznělo z úst 
moderátorů. 

Pokračovali, že akce se uskutečnila 
v rámci kulturní výměny a korejský 
tým se skládá z pracovníků KHNP a 
korejských a českých vysokoškoláků. 
V první části dopoledního programu 
se všichni mohou těšit na worksho-
py, kdy si zájemci vyzkoušeli tradiční 
korejské oděvy, zahráli si tamní tra-
diční hry, ale korejská strana připra-
vila mnoho dalšího.

Návštěvníci mohli též ochutnat 
korejské dobroty a čaje. V druhé čás-
ti přišla na řadu korejská kultura od 
tradičního umění až po současnost.

Jméno v korejštině
Vydáváme se na cestu a setkáváme 

se s malováním na obličej či ruce, 
fotografováním v tradičních korej-
ských oblecích a dětem studenti uka-
zují, jak se píše jejich jméno v korej-
štině. 

Mnohé z třebíčské Mateřské školy 
Demlova několik čar velice překva-
pilo. 

Tradiční hry hrají i lidé pokročilej-
šího věku a ochutnat korejské pokr-
my láká dospělé, ale na své si přijdou 
i děti. 

To už se blíží program s ukázkami 
korejské kultury. Ten uvedl zástupce 
�rmy KHNP.   
 (Pokračování na str. 10)

Studenti ukázali svoji kulturu
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a mého dětství rozhodně žádná 
vánoční výzdoba Třebíč nezdobila 
a vánoční strom na tehdejším Got-

twaldově náměstí nestál. Svatí Cyril 
a Metoděj se dívali na autobusové 
nádraží a občas mohli ve výlohách pro-
dejen zahlédnout zbytky připomínky 
Velké říjnové revoluce, která měla lid-
stvu přinést kýžený blahobyt. Nakonec 
se přece jen ve výlohách objevil nějaký 
ten stříbřitý či zlatý řetěz a na něm se 
pohupovala jedna nebo dvě skleněné 
koule jako symbol Vánoc. 

Blížící se Vánoce nám připomněl vou-
satý Mikuláš, do naší rodiny přicházel 
většinou s čertem, anděl v té době nebyl 
zase až tak v módě, a už jsem to tady 
psal, moje maminka mi vyprávěla, jak 
jako malá holka potkala v Třebíči sáně 
tažené povozem a na nich trůnil sva-
tý muž se svým doprovodem. Rolničky 
cinkaly a pro ni to byl nezapomenutel-
ný zážitek, který se jí vryl navždy do 
paměti, aby nám ho vyprávěla. 

Dokážete si představit, že 5. prosince 
na Karlovo náměstí přijede Mikuláš, 
anděl a čert v saních tažených koňmi. 
Představa je to nádherná, ale asi tenhle 
zážitek dnešní generace dětí nezažije, 
leda by se našel někdo, kdo by pro sáně 
vytvořil dráhu z umělého sněhu. Dnes 
se to jeví jako nesmysl, ale v budoucnu, 
kdoví. 

Mikuláš nám donesl mnoho dob-
rot a my se jako děti těšily na vánoční 
stromek. O to jsou dnešní děti ochu-
zené, stromečky jsou všude a výzdo-
ba překračuje možnosti rodin, takže 
stromeček je jen pouhý doplněk Vánoc. 
Naštěstí se minulému režimu nepoda-
řilo Ježíška nahradit Dědou Mrázem, 
jak o tom vyprávěl tehdejší prezident 
Antonín Zápotocký, jehož projev ještě 
dnes musí vyvolávat úsměv na tvářích 

pamětníků. 
Dnešní doba má také svoje mouchy, 

kdy se do společnosti snaží vnést ducha 
Západu a Ježíška nahradit Santa 
Klausem. Naštěstí se jí to nedaří a pev-
ně věřím, že malé děti budou na Ježíš-

ka věřit ještě dlouhá léta. Jak říká můj 
kamarád, jeden Klaus za život stačí. 

Pokud si někdo předešlé řádky vyloží 
jako staromilectví, kdy někdo vzdychá 
po starých časech, tak to ani náhodou. 
I dnešní děti si v dospělosti budou při-
pomínat vánoční zážitky, pouze budou 
odlišné od těch našich. Přeji jim, aby 
si idylu Vánoc nenechaly vzít a neza-
pomněly, že Ježíšek k našim Váno-
cům patří stejně jako betlémy, které 
nám krásně připomínají, proč vlastně 
Vánoce slavíme. A nenechme se otrávit 
pokusy, že Vánoce navazují na nějaké 
pohanské zvyky, které jen křesťanství 
upravilo. Vánoce jsou zkrátka naše se 
vším, co k tomu patří, a vždy se jedná 
o krásné období, kdy k sobě máme tro-
chu blíž. Takže čtyřverší na závěr:

Máme k sobě blíž
O vánočním čase
Pozvedněme číš

Ať se sejdem zase   
 Antonín Zvěřina

Tak plynul čas…

Z
Na Mikuláše a na Vánoce

Průvod andělů s betlémským svět-
lem se uskuteční v Třebíči v pátek 
22. prosince. Jedná se o historicky 
první průvod, kdy jsou vítáni všich-
ni v andělském převleku. Akce začne 
v Turistickém informačním centru 
Bazilika od 15 do 16.30 hodin tvoře-
ním lucerniček na betlémské světlo. 

V 16.30 hodin začne setkání andě-
lů v bazilice sv. Prokopa a zapálení 

betlémského světla. V 17 hodin vy-
jde průvod za doprovodu dudácké 
kapely od baziliky přes židovskou 
čtvrť na Karlovo náměstí. 

Tam od 18 hodin zazpívá přípravný 
sbor Osmina a dětský pěvecký sbor 
Resonance vánoční písně. Pro andě-
ly pořadatelé připravili na náměstí 
občerstvení zdarma.  –zt-    

Městem půjdou andělé 

I letošní advent 
bude na sídlišti

Adventní neděle se uskuteční v tře-
bíčské čtvrti Borovina na sídlišti za 
Rybníkem. Každou z nich čeká na 
zájemce bohatý kulturní program. 
Chybět nebudou koncerty, divadlo, 
koledy ani tradiční adventní zabijač-
ka.  –zt-

Chystají oslavu Chanuky
Součástí adventu v Třebíči budou vánoční trhy, hudební vystoupení a divadel-

ní představení. V Malovaném domě na Karlově náměstí mohou děti poslat svá 
přání Ježíškovou poštou. Historie Třebíče je spjatá s židovskou kulturou, proto 
zájemci mohou přijít v neděli 15. prosince do Zadní synagogy oslavit židovský 
svátek Chanuka. Na speciální prohlídce se dozvědí, proč se vlastně Chanuka sla-
ví, jaké se dodržují zvyky a chybět nebude ani divadelní představení O Morde-
chaji Maiselovi a tajemném pokladu.  –zt-

Nastíní tři pilíře dlouhověkosti
Předvánoční zastavení se s neal-

ko punčem pořádá třebíčská Zó-
na dlouhověkosti v restauraci SPIN 
sports & pub v ulici M. Majerové ve 
čtvrtek 12. prosince od 17.30 hodin. 
Při tomto setkání se akce dotkne tří 
pilířů dlouhověkosti.

Zájemce čeká posezení v pří-
jemném kruhu lidí, které zajímají 
podobná témata, zastavení v před-
vánočním shonu, při kterém dobijí 
energii, a adventní dezert z moudře 
vybraných vyvážených a kvalitních 
surovin, které prospívají tělu.

Popovídají si i o smyslu života a 
o myšlenkách, které lidi často sráží 
na kolena. Součástí se stane tvoření 
pro děti, vánoční ozdoby a společ-
ný obraz, kde děti mohou kreativně 
pojmout a namalovat Vánoce v roce 
2124, jak bude vypadat tehdy svět.

Po celou dobu se uskuteční beseda 
nad otázkami k tématům Dlouhově-
kosti, Zóně vůbec anebo cokoli, co 
návštěvníky napadá a zajímá, které 
mohou psát do komentářů na sociál-
ních sítích. Nakonec společně všich-
ni vyjdou ven pod zahrádku restau-
race a společně s dětmi vánočně 
nazdobí místní urostlý stromek. –zt-

Z KOSTELA sv. Martina v Třebíči vyšel Průvod světel, který připomněl významného 
světce. O jeho roli dětem vyprávěl třebíčský děkan P. Jiří Dobeš.  Foto: Antonín Zvěřina 

Průvod připomněl sv. Martina
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Žádost o finanční dar zapsanému 
spolku Colourtime ve výši patnáct 
tisíc korun schválila třebíčská rada 
města. Starosta Pavel Pacal vysvět-
lil, že se jedná o organizátory tra-
dičního běhu na Klučovskou horu. 
Letos se na horu poběží na Silvest-
ra po čtyřiačtyřicáté. 

Dar ve výši milion korun obdrží 
třebíčská nemocnice. Peníze využi-
je na modernizaci střediska pro 
centrální míchání dialyzačních roz-
toků. Tradiční příspěvek odsouhla-
silo zastupitelstvo. 

Žádost o finanční dotaci na pořá-
dání Mistrovství České republiky 
družstev podal Horácký tenisový 

Město přispěje třem subjektům
klub Třebíč. Příspěvek ve výši 30 
tisíc korun odsouhlasila rada měs-
ta.  –zt-

Povolí konzumaci 
alkoholu 

Zákaz konzumace alkoholu na 
Hrádku v souvislosti s akcí Advent 
na Hrádku v době od 30. listopa-
du letošního roku do 2. ledna roku 
příštího ruší rada města. V lokali-
tě opět bude fungovat stánek s tra-
dičními nápoji punčem a svařeným 
vínem. To určitě všichni návštěvníci 
Hrádku v zimním období přivítají. 
 –zt- 

Výstava v Muzeu Vysočiny Třebíč 
ponese v letošním roce podtitul Bet-
lémy nejen z Třebíče. Bude ukonče-
na v neděli 19. ledna 2025. V letoš-
ním roce si muzeum připravilo pro 
návštěvníky novinku, nový třebíčský 
betlém vytvořený samotnými náv-
štěvníky výstavy. Ve výstavním sále 
bude připraveno dioráma betlémské 
krajiny, které však bude při zahájení 
výstavy téměř prázdné. 

Každý návštěvník, který přine-
se svou autorskou � gurku, na zad-
ní straně čitelně podepsanou včetně 
uvedení obce, kde žije, získá drobný 
dárek. Figurky by měly být nama-
lovány libovolnou výtvarnou tech-
nikou na kartonu či tvrdém papí-
ře, výška postav od pěti do patnácti 
centimetrů a palmy a stromy vysoké 
maximálně 40 centimetrů, podlepe-
né špejlí nebo dřívkem se špičkou. 

Dřívko by mělo ve spodní čás-

Práce pozdržela 
velká voda

Cyklostezka Třebíč – Vladislav, I. 
etapa, se otevře pro cyklisty od 21. 
prosince. Problémy nastaly v důsled-
ku velké vody v září, kdy zaplavila 
některá staveniště. Jednalo se o pře-
mostění potoku Klapůvka.  –zt- 

DĚTI z Mateřské školy Bartuškova v Třebíči během školního roku pravidelně, již 
několik let, navštěvují Penzion pro seniory Krahulov. Tentokrát přijely s hudební 
pohádkou Budka v poli, kterou na Or� ovy nástroje s velkým zaujetím doprovodi-
li babičky a dědečkové. Děti i senioři prožili krásné, příjemné, společné podzimní 
dopoledne. Odpoledne se s pohádkou pochlubily rodičům, kteří je za jejich výbor-
ný výkon odměnili velkým potleskem.      Foto: archiv školy

Děti potěšily seniory

Betlém doplní návštěvníci 
ti � gurku přesahovat o asi tři až pět 
centimetrů, aby se dala do betlému 
umístit. Kromě Svaté rodiny a andě-
la, kteří v betlému zastoupeni už 
budou, mohou návštěvníci vytvářet 
libovolné � gurky, pastýře, darovní-
ky, tříkrálový průvod, � gurky zvířat, 
rostlin, stromů či palem.

„Inspiraci lze hledat ve starých tře-
bíčských betlémech, ale ani novým 
� gurkám se meze nekladou. Někteří 
betlemáři hledali náměty pro své � gur-
ky například u starých barokních mis-
trů. Muzeum si vyhrazuje možnost 
nevhodné � gurky do betlému nezařa-
dit. Věříme však, že díky našim náv-
štěvníkům vytvoříme nový třebíčský 
betlém. Jak se betlém rozrůstá, budou 
moci návštěvníci pravidelně sledovat na 
webu a sociálních sítích muzea,“ infor-
moval kurátor výstavy Tomáš Hart-
man.  –zt-

Škola oslaví výročí
Vánočním zpíváním oslaví 40 let 

činnosti Mateřská škola Cyrilome-
todějská v Třebíči. Uskuteční se ve 
čtvrtek 19. prosince od 15.30 hodin 
na školní zahradě. S krátkým progra-
mem vystoupí všechny děti z mateř-
ské školy. Jako host přijala pozvání 
bývalá Miss České republiky, zpěvač-
ka Jitka Boho.  –zt- 
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Nadšenci pořádají různé akce 
pro všechny generace, hledali 
další stejně zaměřené osoby. 
� Antonín Zvěřina

Třebíčský kulturní spolek FŠEM už 
sedm let oživuje místní kulturní scé-
nu. Nadšení organizátorů za tu dobu 
dalo vzniknout ke stovce kulturních 
akcí pestré škály žánrů. 

FŠEM není na třebíčské kulturní 
scéně nováčkem. Do povědomí se 
poprvé zapsal v roce 2017 prostřed-
nictvím jednodenního hudebně-�l-
mového festivalu. Následovalo něko-
lik �lmových projekcí, swap či slam 
poetry, ale až rok 2022 se stal přelo-
movým. Spolek se rozrostl o vícero 
aktivních lidí, kteří do akcí vkláda-
jí svůj volný čas a energii, to vše na 
dobrovolnické bázi.

Cílem spolku je nejenom organiza-
ce kulturních akcí, ale také utváření a 
propojování místní komunity. Hna-
cím motorem je pro organizátory 
především chuť dávat prostor novým 
uměleckým jménům, nekomerčním 
žánrům a zajímavým performancím. 

Dnes tak lze napočítat ke stovce 
uskutečněných akcí. Do repertoáru 
si spolek připsal například koncerty, 
výstavy, exhibice slam poetry, debaty 
se zajímavými hosty, autorská čtení 
nebo třeba blešák.

Setkání s názvem Svačina FŠEM 
první listopadovou sobotu byla 
určena pro všechny, kteří by se rádi 

do organizace akcí a chodu spolku 
zapojili. Účastníci se dozvěděli nejen 
o plánech spolku a jeho fungování, 
ale poznali také příběhy všech, kdo 
stojí za jeho činností. O vzniku a plá-
nech hovořila Nikola Machala. 

Jak vlastně vše začalo?
Spolek FŠEM jsem rozjížděla sama, 

když jsem byla asi rok na mateř-
ské dovolené. Chyběla mi v Třebíči 
nezávislá kultura, předtím jsem stu-
dovala pět let v Praze, kdy jsem byla 
zvyklá chodit do kaváren třeba na 
nějaké dokumentární festivaly. 

Říkala jsem si, že by bylo pěkné si 
třeba s přáteli promítat nějaké doku-
menty právě v kavárně, což se usku-

tečnilo. Rozjela jsem na Facebooku 
stránku Spolek Fšem, zpočátku jsem 
opravdu každou středu promítala 
dokumenty. Protože mám kamarády, 
kteří na něco hrají, píší básně, mož-
nosti se rozšířily. 

Po půl roce jsem oslovila dvě kama-
rádky, zda se nechtějí přidat, učini-
li jsme náborovou akci a postupně 
se vše rozjelo díky dalším dobrovol-
níkům ve větší míře. Už fungujeme 
pátým rokem. 

Co prostory pro takové akce?
Je to poněkud složitější, protože 

vše děláme dobrovolně a nemáme 
na to žádné rozpočty. Jdeme cestou 
restaurací a kaváren, myslíme si, že 
je to dobrá volba i pro provozovate-
le takových zařízení, kdy se mohou 
prezentovat. Pro nás je to výhodné, 
že nemusíme řešit zázemí, toalety, 
prodej občerstvení. Především v zi-
mě je to ideální. 

Spolupracujete s jinými podob-
nými spolky?

To byla i moje prvotní vize, když 
jsem se vším začala. Myslím si, že je 
to hezké vše propojit. A mohly by se 
ty světy obohacovat. To se povedlo a 
je na nás navázaných víc organizáto-
rů. 

Společně pořádáme některé typy 
koncertů, taneční akce s Natálií 
Vlkovou, která už je u nás ve spolku, 
výstavy. Napojili se na nás lidi, pro-
tože věděli, že už máme diváckou 
základnu. 

Máte zaměření jen na kulturu?
Máme dva cíle, dávat možnost se 

ukázat zajímavým lidem, tvůrcům 
z Třebíče. Tam jsme se hodně zamě-
řovali na výstavy, druhý cíl, ukazovat 
nová jména, nikoli populární osob-
nosti, ale aby diváci věděli, že to 
bude dobré. 

Jak si zajišťujete propagaci?
Přes sociální sítě, máme mno-

ho mladých členů, podařilo se nám 
domluvit například s �rmami tisk 
plakátů protislužbou.

Kolik má spolek členů?
Dost se to mění, někdo třeba za-

čne studovat vysokou školu a už 
nemá na naše aktivity čas. Ve stálém 
týmu je nás sedm až osm a máme i 

asi dvacet třicet dobrovolníků. Třeba 
fotografy, co nám fotí zdarma, což je 
důležité pro propagaci. Nebo pomá-
hají u vstupu a podobně. 

Jde skloubit rodina a dobrovolná 
činnost?

Paradoxně když jsem byla na rodi-
čovské dovolené, šlo to mnohem 
lépe. To byla taková odměna, že se 
můžu věnovat něčemu jinému, měli 
jsme přes 30 akcí ročně. Od minu-
lého roku jsem začala pracovat, ale 
nabalila se na nás spousta lidí, kteří 
akce pořádají.  Dokážou si i vyřídit 
granty. 

Žádáte tedy o granty?
Žádali jsme minulý rok v rámci 

dvou programů města, 20 a 20 tisíc 
korun. To jsme pořádali tři koncer-
ty a nějaké edukační akce se sexuál-
ní výchovou, jak mají mluvit rodi-
če s dětmi, a o psychickém zdraví. 
A letos na takovou dvoudenní akci 
tady v Komunitním centru Moravia.  

Využíváte Komunitní centrum?
Určitě jsme tady už nějaké akce 

měli, třeba stmelování kolektivu, 
protože pro komunikaci využíváme 
sociální sítě a často se potkáme jen 
na akcích. Tak se scházíme tady. 

To je cíl i dnešní akce?
Ano, ale chceme také navázat dal-

ší kontakty, třeba už se nám tady 
teď ozval zástupce spolku Žijeme 
v Židech. Nalákat další lidi, kterým 
se líbí, co děláme. Je to dobrovolná 
činnost, a čím nás bude víc, tím lépe.  

Co vás čeká?
V prosinci chceme uspořádat ve 

spolupráci s Knihkupectvím U Dem-
la čtení poezie na undergroundové 
téma. Bavili jsme se o tom, že by to 
byl třeba Ivan Martin Jirous, kdy by-
chom četli jeho básně. 

Zaměřujete se jen na mladé, na 
určitou věkovou kategorii?

Jsme všichni mladí, dobrovolníci 
často mají patnáct let, a akce propa-
gujeme přes sociální sítě, přirozeně 
máme mladší publikum. Ale spolu-
pracujeme i s jinými pořadateli, na 
koncerty chodí všechny věkové kate-
gorie. Záleží na typu akce. Rozhod-
ně vítáme každého návštěvníka, kte-
rého naše akce zaujme. 

NIKOLA MACHALA
ŠEST dobrovolnic, které se starají o chod Spolku FŠEM.
 Foto: Antonín Zvěřina

Spolek FŠEM nabízí alternativní kulturu
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28. 11. 2024 - 5. 1. 2025 
Malovaný dům

Výstava Vánoce v Malovaném domě
Vernisáž ve středu 27. 11. v 17:00

28. 11.– 15. 12. 2024 
Malovaný dům

Ježíškova 
pošta

1. 12. 2024
14:00 / Karlovo náměstí

Zahájení adventu 
a rozsvícení vánočního osvětlení

4. 12. 2024
9:00-11:00 / Karlovo náměstí

Zdobení vánočních stromečků
mateřskými školami

5. 12. 2024
16:30 / Karlovo náměstí

Mikulášská 
nadílka

7. 12. 2024
13:00-18:00 / Karlovo náměstí

Vánoční 
jarmark

7. 12. 2024 
14:00 / Malovaný dům

Malování dřevěných hraček 
Workshop pro veřejnost

9.-22. 12. 2024 
Karlovo náměstí

Vánoční náměstí 
Trhy, kulturní program

15. 12. 2024
13:00 / Zadní synagoga

Chanuka
Oslava židovského svátku

17.-19. 12. 2024
9:00-16:00 / Karlovo náměstí

Ukázka a prodej 
kovářské práce

19. 12. 2024
17:30/Hrádek

Cesta do Betléma
Dětské představení

22. 12. 2024
9:00-16:00 / Karlovo náměstí

Prodej 
kaprů

22. 12. 2024
17:00 / bazilika sv. Prokopa

Průvod andělů s betlémským světlem 
Neváhejte a připojte se v andělském kostýmu

26. 12. 2024
14:00 Karlovo náměstí

Štěpánský 
sousedský punč

1. 1. 2025 
17:00 Kostelíček

Novoroční 
ohňostroj www.trebic.cz

PODROBNÝ 
PROGRAM VŠECH 
AKCÍ A LETOŠNÍ 

MAPA VÁNOČNÍHO 
OSVĚTLENÍ

NAVŠTIVTE JEDINEČNOU
VÁNOČNÍ TŘEBÍČ
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Letošní populární Kostkohraní se 
uskutečnilo v Základní škole Světlo 
v Demlově ulici v Třebíči. Pořadate-
le potěšilo, že vystavovatelů a spřá-
telených partnerů, organizací, co se 
do akce zapojily, bylo letos kolem 
dvaceti. Jedná se o největší počet, od 
�rem, škol, mateřských škol, nezis-
kovek až po výrobce stavebnic. Náv-
štěvníků přišlo 1282, o 70 více než 
loni. 

„U dětí stále zůstává nejvíce oblíbe-
né Lego a Duplo, ale také si moc užily 
místnosti s robotikou či na pohádkách 
nebo vědecké vystoupení o cukru,“ říká 
za pořadatele ze studentského klubu 
Katolického gymnázia Halahoj Vít 
Oplatek. 

Připomněl, že letos se změnilo mís-
to pořádání akce. Z důvodu rekon-
strukce tříd v Katolickém gymnáziu 
pořadatelé akci přesunuli právě do 

Základní školy Světlo. Navýšili počet 
vystavovatelů a výtvarných progra-
mů a dílen. Zajímavou atrakcí se sta-
la místnost s hlavolamy.

Opět během víkendu lidé mohli 
přispět do pokladničky organizace 
Merys Meals, která tam také měla 
svůj stánek. Vybralo se 2733 korun, 
což je jídlo a škola pro pět dětí na 
celý rok.

Organizátoři tradičně připravi-
li soutěž. Soutěžící museli navštívit 
sedm stanovišť a tam splnit rozličné 
úkoly. Na každém stanovišti získali 
jedno písmeno, a když měli vše spl-
něno, tak vyluštili heslo „kostka“ a 
mohli si jít pro malou odměnu. 

„Akce byla opět úspěšná, mnozí, co 
přišli v sobotu, tak dorazili i v nedě-
li. Máme z toho radost. Akci podpoři-
lo město Třebíč z grantového systému 
města,“ dodal Vít Oplatek.  –zt-

NA KOSTKOH�NÍ si děti mohly vyzkoušet rozmanité dovednosti. 
 Foto: Antonín Zvěřina

Kostkohraní se vydařilo

Jitka Fischerová a Eva Janíč-
ková představují svoji tvorbu 
v prostorách zámku, Malik v 
Zadní synagoze. 
� Antonín Zvěřina

Výstava s názvem Anima Jitky Fis-
cherové ve Výstavní síni Předzámčí 
v Třebíči potrvá do 5. ledna příštího 
roku. Vernisáž zpestřila originálním 
vystoupením Aira Zoe a úvodního 
slova se ujal Arnošt Pacola.

„Zahajujeme dnes výstavu kreseb a 
maleb třebíčské autorky Jitky Fischerové, 
která už řadu let rozvíjí svůj program, 
který by se dal nazvat obdivem ke krá-
se, tajemstvím i síle přírody,“ začal svou 
řeč. 

Pokračoval, že vývoj jejího výtvar-
ného programu mohli příznivci v 
roce 2019 sledovat v brněnské Galerii 
Katakomby na výstavě nazvané Teri-
toria, v této výstavní síni před čtyřmi 
lety v expozici Hledání a nyní opět 
zde na výstavě nazvané jedním slo-
vem: Anima.

Jitku Fischerovou vždy fascinovala 
velká zvířata a mezi nimi především 
predátoři, létající i po zemi chodící, 
jako dokonalé výtvory přírody. Té pří-
rody, kterou si na Vysočině lidé spoju-
jí především s tichem či nasloucháním 
jemným zvukům lesa. Třeba i lesů v 
okolí Třebíče, kam Jitka ráda chodila, 
než se staly obětí kůrovcové kalamity. 

Přístup Jitky Fischerové se blíží myš-
lenkovým východiskům předválečné 
francouzské skupiny Vysoká hra, kte-

rá nebyla pouhým uměleckým hnu-
tím. Usilovala o proměnu vidění, vní-
mání a myšlení, o průzkum nových, 
mezních stavů vědomí, o probouzení 
původních, skrytých schopností psy-
chiky, od mimosmyslového vnímání 
po stavy jasnozření a přenos vědomí.

„Můžeme přičíst k dobru Jitce Fische-
rové, že svoje téma citlivosti k tajemstvím 
světa, obdivu k síle a kráse přírody vyja-
dřuje divácky vstřícnou, tedy realistickou 
metodou,“ vyjádřil se Arnošt Pacola. 

Doplnil, že na jejích černobílých 
kresbách a malbách, které nezapíra-
jí technickou a výtvarnou zkušenost 

JIT� FISCHEROVÁ s významným třebíčským výtvarníkem a muzikantem 
Pavlem Hlaváčem.  Foto: Antonín Zvěřina

Na zámku vystavují dvě ženy

tatérky, lze poznat konkrétní druhy 
šelem, ptáků, plazů i rostlin. Divák 
vnímá zároveň viditelnou radost 
autorky z přesného zachycení zvířecí 
anatomie, hebkosti peří dravců i srsti 
tygra, jemnosti žilkování křídel hmy-
zu a listů stromů. 

„A samozřejmě i krásy dívčích tváří či 
hladkosti lidské lebky. Užívejme si nyní 
spolu s Jitkou té radosti,“ uzavřel svoji 
řeč Arnošt Pacola.

Ticho i samota
O den později se uskutečnila verni-

sáž Evy Janíčkové v Galerii Tympa-
non. Jedná se o výtvarnici, která kres-
lí, maluje, tiskne a fotografuje krajinu. 
Studovala Střední školu gra�ckou v 
Jihlavě a jednooborovou výtvarnou 
výchovu na Pedagogické fakultě Uni-
verzity Palackého v Olomouci. Je 
maminkou na plný úvazek, kromě vol-
né autorské tvorby se věnuje poezii. V 
současnosti žije a tvoří v Třebíči.

Krajina Evy Jeníčkové vizuálně pra-
cuje s podobou reálné přírody, není 
však dokumentem dané oblasti. Sta-
la se prostředkem pro hledání indivi-
duálního propojení autorčiny osoby s 
konkrétním místem, svědectvím vje-
mu, obrazem paměti.

Ať už je námět zachycen uhlem, gra-
�tem, sazemi, barevným pastelem či 
fotogra�ckou čočkou, jejich společ-
ným výrazem je určitá potemnělost. 
Krajina ve tmě, v noci či ve chvíli, kdy 
den končí a noc začíná. 

Příroda se proměňuje a nabízí odliš-
ný prožitek, některé dojmy se utlumí, 
jiné se naopak zvýrazní. A tak autor-
ka prostřednictvím svých obrazů zve 
k niternému zpomalení, zastavení a 
prožití daného momentu. K prožití 
momentu, ve kterém je koncentrová-
no ticho, samota, síla přírody, síla oka-
mžiku, příběh, duchovno. 
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  Divadla a koncerty

Neděle 1. 12. v 15 hod. - Karlovo 
náměstí

ZAHÁJENÍ ADVENTU
Rozsvícení vánočního stromu, kul-

turní program.

Neděle 1. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč

LÁĎA KŘÍŽEK „Nejde vrátit 
čas“ - adventní akustický koncert

Host: žáci ZUŠ Třebíč

Čtvrtek 5. 12. v 16.30 hod. - Kar-
lovo náměstí Třebíč

MIKULÁŠSKÁ NADÍL�

Neděle 8. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč

ONDŘEJ HAVEL� a jeho 
MELODY MAKERS

Pondělí 9. 12. - neděle 22. 12. - 
Karlovo náměstí

VÁNOČNÍ NÁMĚSTÍ
Tradiční trhy, bohaté občerstvení, 

kulturní program.

Pondělí 9. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč - III. představení skupi-
ny „B“

JEN P�VDU, D�HÝ

Středa 11. 12. v 19 hod. - Národní 
dům Třebíč (stolová úprava)

ROBERTA GENNA (ITA/CZ)

Čtvrtek 12. 12. v 19 hod. - Národ-

ní dům Třebíč - III. koncert Hudeb-
ního salonu

KLÍČ „Velký adventní koncert“

Neděle 15. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč

SKUPINA SCREAMERS

Úterý 17. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč

SIRÉNY NA CESTÁCH

Středa 18. 12. v 19 hod. - Divadlo 
Pasáž Třebíč - III. představení skupi-
ny „A“

ČINOHERNÍ KLUB P�HA
2:22 - DUCHAŘSKÝ PŘÍBĚH

Sobota 21. 12. v 17 hod. - Zadní 
synagoga

ADVENTNÍ KONCERT S VIR-
TUOSI TREBICENSES

  Musica animata

26. 12. 2024 16 hodin - kos-
tel sv. Martina, Třebíčské koledy 
NAŽIVO - provedení Třebíčských 
koled se sborem Třebíčanů

27. 12. 2024 17 hodin - Třebíč, 
zámecké nádvoří, hudební doprovod 
Živého Betlému - Třebíčské koledy 
a jiné skladby

29. 12. 2024 18 hod. Třebíč, bazi-
lika sv. Prokopa -  vánoční koncert

4. 1. 2025 16 hodin - Lomnice u 
Tišnova, kostel Navštívení P. Marie 
- vánoční koncert

Galerie Malovaný dům
Do 5. 1. 2025 Vánoce v Malova-

ném domě – vánoční výstava

Výstavní síň Předzámčí
Do 5. 1. 2025 Jitka Fischerová – 

obrazy

Zámecké konírny
Do 5. 1. Vánoční výstava betlé-

mů - betlémy nejen z Třebíče – 3. 
12. Dětská vernisáž – 16 hodin – 
14. 12. Vánoční dílničky – 9 až 13 
hodin – 28. 12. Noc betlémů – 17 až 
22 hodin. 

  Výstavy

Galerie Tympanon
Do 19. 1. Eva Jeníčková - Dotkni 

se

Zámecká kavárna
Do 31. 12. Photographia Natura

Muzeum Vysočiny
12. 12. Jak se žilo na třebíčském 

zámku za posledních Valdštejnů – 
Šmeralův statek – 10 hodin.



STRANA 8 Vánoční příloha TN - PROSINEC 2024

PF 2025

  Komunitní centrum Moravia
P� VIDELNÉ 
Po – Pá 10 – 17 hod.
ZÁZEMÍ PRO DĚTI A RODIČE

St 16 – 17 hod.
FREESHOP DEJBER

Po – Pá 10 – 17 hod.
KOMUNITNÍ KNIHOVNA – 

STOPSTAV NA PŘÍJEM
MĚSÍČNÍ PROG� M PROSI-

NEC

 Základní umělecká škola 
3. 12. Adventní koncert – evange-

lický kostel Bráfova ulice – 17 hodin. 

16. 12. Vánoční koncert – divadlo 
Pasáž – 17 hodin. 

Živý betlém se opět uskuteční 
před bazilikou sv. Prokopa

Obyvatelé Třebíče i širokého oko-
lí se znovu dočkají oblíbené vánoč-
ní akce, kterou se v průběhu osmi let 
stal Živý betlém pořádaný farností 
Třebíč – zámek. Ve středu 27. pro-
since v 17 hodin v areálu před bazi-
likou sv. Prokopa v Třebíči ožije věč-
ný příběh narození malého Ježíška 
v podání dětských herců z farnosti. 

Nebude chybět ani průvod v čele 
se Svatou rodinou následovanou tře-
mi králi z dalekého Orientu, pastýři, 
dárci, živými zvířaty za hudebního 
doprovodu a společného zpěvu tře-
bíčských koled.

Lákadlem zejména pro děti bude 
projížďka na velbloudovi a oslíkovi, 
která bude možná již od 15 hodin. 
Pro všechny návštěvníky bude při-
praveno drobné občerstvení a tep-
lé nápoje. Akce se koná za každého 
počasí.

„Každý rok akci s pořadatelským 
týmem pečlivě připravujeme a hledáme 
inovace a vylepšení. Máme vždycky vel-
kou radost z obrovského počtu návštěv-
níků a chceme zprostředkovat kvalitní 
obraz i zvuk až do zadních řad zasa-

Předvedou se 
otužilci 

Klub ledních medvědů Třebíč 
pořádá v sobotu 21. prosince 15. 
ročník propagačního plavání otužil-
ců. Koná se od 13.30 hodin na stej-
ném místě jako v minulých letech na 
Svojsíkově nábřeží u � nančního úřa-
du. Ukázku podpořilo město Třebíč. 
 –zt-

Galerie Komunitního centra 
Moravia: Dobrovolnictví Kraje 
Vysočina

Malá galerie v Knihobudce: Mezi 
námi 

Út 3. 12., 9.30 – 11.30 hod.
MEZIGENE� ČNÍ PEČENÍ 

PRO MŠ A VEŘEJNOST
Pečeme spolu linecké těsto.

Út 10. 12., 9.30 – 12 hod. 
PEČUJÍCÍ TŘEBÍČ – SETKÁNÍ 

SVÉPOMOCNÉ SKUPINY

Čt 12. 12., 10 – 18 hod. 
ADVENTNÍ SETKÁNÍ
Setkání zahájíme tvořením pro 

mateřské školy. 

Čt 12. 12., 13 – 15 hod. 
SETKÁNÍ SVÉPOMOCNÉ 

SKUPINY SEBEOBHÁJCI
Po 16. 12., 10 – 18 hod. 
PŘEDVÁNOČNÍ SWAP OBLE-

ČENÍ A ROSTLIN

Čt 19. 12., 15 – 17 hod. 
DOBRO� VÁRNA V DOMOVĚ 

PRO SENIORY TŘEBÍČ, MANŽ. 
CURIEOVÝCH

PŘÁNÍ PRO OSAMĚLÉ
Letos již čtvrtý ročník projektu 

Dobrovolnického centra STŘED, 
do kterého se zapojují stovky dobro-
volníků! Sběr přání do 12. 12. v KC 
Moravia.

hujících hluboko do parku,“ říká farář 
baziliky Pavel Opatřil.

„Také v letošním roce nainstalujeme 
na nádvoří velkoplošnou obrazovku, 
aby mohli sledovat děj na scéně úplně 
všichni,“ dodává. Pořadatelé se pro-
střednictvím živého betlému snaží 
přiblížit široké veřejnosti duchovní 
poselství křesťanských Vánoc. 

Návštěvníci jsou pozváni, aby zaži-
li blízkost a propojení se všemi ostat-
ními bez ohledu na vyznání a život-
ní názor. Akce je letos opět � nančně 
podpořena z Grantového systému 
Města Třebíče.  -zt-
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HRAČKY A DÁRKY 
NA VYSOČINĚ

• Velký výběr, skvělé ceny, radost na dosah! 
• Česká společnost s největší sítí prodejen
 papírnictví a hraček v České republice.
 
 wikyhracky.cz

Navštivte nás v
TŘEBÍČ-STŘÍTĚŽ 1 
STOP-SHOP

HRAČKY A DÁRKY 
NA VYSOČINĚ

• Velký výběr, skvělé ceny, radost na dosah! 
• Česká společnost s největší sítí prodejen
 papírnictví a hraček v České republice.
 
 wikyhracky.cz

Navštivte nás v
TŘEBÍČ-STŘÍTĚŽ 1 
STOP-SHOP

PF 2025

  Kino Pasáž
NEDĚLE 1. 12. v 19.30 hod.
KLAUNOVY VÁNOCE
Horor USA s titulky.
Mládeži do 18 let nepřístupný

ÚTERÝ 3. 12. v 19.30 hod.
TAJEMSTVÍ SMRTI
Dokument ČR.
Pro mládež do 12 let nevhodný

STŘEDA 4. 12. v 19.30 hod. 
STŘEDA 18. 12. v 19.30 hod. 

GLADIÁTOR II
Akční dobrodružné drama USA v 

českém znění.
Mládeži do 15 let nepřístupný

PÁTEK 6. 12. – SOBOTA 7. 12. v 
19.30 hod. 

ČARODĚJ� 
Fantasy muzikál USA v českém 

znění.
Mládeži přístupný

NEDĚLE 8. 12. v 19.30 hod. 
VLNY
Drama ČR.
Pro mládež do 12 let nevhodný

ÚTERÝ 10. 12. – STŘEDA 11. 
12. v 19.30 hod. 

PÁN PRSTENŮ: VÁL�  ROHI-
RŮ

Animované fantasy dobrodružství 
USA s titulky.

Pro mládež do 12 let nevhodný

PÁTEK 13. 12. – SOBOTA 14. 
12. v 19.30 hod. dabing

NEDĚLE 15. 12. v 19.30 hod. 
titulky

LOVEC K� VEN
Akční dobrodružné sci-�  USA.
Mládeži do 15 let nepřístupný

ÚTERÝ 17. 12. v 19.30 hod. 
AZNAVOUR
Životopisné drama Francie s titul-

ky.
Mládeži přístupný

PÁTEK 20. 12. – NEDĚLE 22. 
12. ve 20 hod.

LÉTO S EVŽENEM
Rodinná komedie ČR.
Mládeži přístupný

KINO DĚTEM 
– Začátky představení v 17 hod. 

PÁTEK 29. 11. – SOBOTA 30. 
11.

NEDĚLE 1. 12. ve 3D
NEDĚLE 15. 12.
ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Animovaná dobrodružná komedie 

USA v českém znění.

PÁTEK 6. 12. – NEDĚLE 8. 12.
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaná rodinná pohádka ČR, 

Polska a Slovenska.

PÁTEK 13. 12. – SOBOTA 14. 
12.

BOB A BOBEK VE FILMU: NA 
STOPĚ MRKVOJEDA

Animovaná rodinná pohádka ČR.

PÁTEK 20. 12. – SOBOTA 21. 
12.

MUFASA: LVÍ KRÁL

Animovaný rodinný příběh USA v 
českém znění.

NEDĚLE 22. 12.
� MARÁDI Z PAPUCHALKO-

VY SKÁLY
Animovaný rodinný příběh Irska s 

Velké Británie.

PÁTEK 27. 12. – NEDĚLE 29. 
12. v 19.30 hod.

JEŽEK SONIC 3
Akční komedie USA v českém zně-

ní.

FILMOVÝ KLUB 
– Začátky představení v 19.30 hod.

ČTVRTEK 5. 12.
DOZORKYNĚ
Drama Dánska s titulky.
Pro mládež do 12 let nevhodný

ČTVRTEK 12. 12.
VEDLEJŠÍ POKOJ
Drama USA s titulky.
Pro mládež do 12 let nevhodný

ČTVRTEK 19. 12.
MEGALOPOLIS
Sci-�  drama USA s titulky.
Mládeži do 15 let nepřístupný

  DDM Třebíč
Výstava obrazů Northern lights 

v prostorách Hvězdárny a planetária 
DDM Třebíč

1. prosince - Mikulášská besídka
6. prosince - Macrame andělíček
11. prosince - Vánoční tvoření
13. prosince - Vintage fotoalbum
16. prosince - Zookoutek otevře-

no pro veřejnost
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NA ZÁVĚR představení jihokorejské kultury studenti společně zazpívali jihokorejskou a českou hymnu.
 Foto: Antonín Zvěřina

Studenti ukázali svoji kulturu
(Dokončení ze str. 1)

„Jsem velice rád, že se s vámi se vše-
mi mohu osobně setkat. Letos v čer-
venci jsme byli vybraní jako jeden 
z preferovaných kandidátů na stav-
bu nové české jaderné elektrárny u 
Dukovan a příští rok v březnu máme 
v plánu podepsat hlavní smlouvu,“ 
přiblížil. 

Pokračoval, že všechny tyto úspě-
chy byly možné i díky podpoře 
české strany, za to jí patří poděko-
vání.  Požádal o podporu i nadá-
le, aby korejská firma mohla pro-
jekt úspěšně dokončit. Doufá, že 
podobné kulturní akce se budou 
konat i v budoucnu. Svůj proslov 
zakončil česky, mám tě rád. 

Jako první se představil tým tra-
dičního umění ukázkou, jak se kdy-
si bavili korejští farmáři. A všichni 
diváci účinkující zavolali korejsky, 
znělo to asi munr jošijó. Vese-
lé představení především v rytmu 
bubnů vystřídalo tradiční korejské 
bojové umění, které je k vidění i na 
olympijských hrách.  

Taekwondo nabízí nejen boj, ale 
učí psychickou disciplínu, trpěli-
vost a dobré vychování. Vystupu-
jící to následně dokázali. V závě-
ru zapojili do ukázky i děti, které 
si domů odnesly destičky, které se 
jim podařilo přerazit pěstí, jedné 
dívce dokonce i nohou.

Tanec v rytmu disco 
Následovalo vystoupení korej-

ských studentů ve formě disco. 
Čtvrté vystoupení se vrátilo k tra-
dicím. Vějířový tanec doprováze-
ný tradičními nástroji byl opravdo-
vým zážitkem. Na přítomné čekal i 
malý kvíz, první otázka, jak se jme-
noval ukázkový sport, druhá, jak se 
v korejštině řekne ahoj, inu ahoj, 
třetí, z jaké země účinkující přijeli. 
Tedy otázky velice jednoduché. 

Páté vystoupení bylo pěvecké, 
zazněla píseň o Aladinovi a Jasmí-
ně. Závěrem zazněly obě hymny, 
jihokorejská a česká, obě zazpívali 
studenti z obou zemí v originále. 
Program obsahoval i tombolu, kdy 
každý divák obdržel lístek a mohl 
vyhrát cenu. 

Celé setkání okomentovala An-
na Mayfat z organizace, která jiho-
korejskou návštěvu zaštiťovala a 
zabývá se aktivitami mezinárodní 

spolupráce a výměny mládeže.  
„Mladí lidé z Koreje chtějí navštívit 

Českou republiku, chtějí ukázat svoji 
kulturu, ale mají i zájem seznámit se 
s místními obyvateli,“ upozorňuje. 

„Máme zkušenosti a zajišťujeme 
spolupráci v rámci Evropy a teď už i 
celého světa,“ vysvětluje. Poukazu-
je, že organizaci oslovila agentura 
z Koreje, aby jim pomohla zajistit 
pobyt.

Pokračuje, že se jedná o druhý 
turnus, první se uskutečnil v červ-
nu. Pražská agentura musela začít 
od nuly, v Třebíči neměla žádné 
partnery. Nejednalo se jen o Tře-
bíč, ale i o další města, která by 
ráda přivítala korejské dobrovol-
níky a mohla s nimi do budoucna 
navázat spolupráci. 

„Mým úkolem bylo oslovit školy, 
různé instituce a spolky, pro které 
bychom mohli zajistit veřejně pro-
spěšnou aktivitu. V Třebíči jsme spo-
lupracovali se základní uměleckou 
školou,“ naznačuje Anna Mayfat. 

V prostorách, kde škola sídlí, 
společně s žáky korejští studen-
ti vyzdobili dveře, což se setkalo 
s velkým nadšením z obou stran. 

„Domníváme se, že akce byla pro-
spěšná pro všechny, všichni si ji moc 
užili. Vytvořila se tam přátelská 

atmosféra, i bez znalostí korejštiny, 
češtiny a mnohdy i angličtiny. Lidé se 
dokážou domluvit i posunky a vytvá-
ří se neopakovatelná atmosféra,“ věří 
Mayfat.

Zkusili tance 
Nastiňuje, že také tam se usku-

tečnil ve velkém sále Fóra kul-
turní program a zástupci z Jižní 
Koreje se mohli účastnit českých 
workshopů a zkusili si české lidové 
tance, tradiční zpěv a hudbu. I tady 
na závěr zazněly česká a korejská 
hymna.

Mayfat těší, že je úspěšná spo-
lupráce s městem Třebíč, radni-
ce projekty podporuje a staros-
ta Pavel Pacal se účastnil aktivit 
v základní umělecké škole.

Myslí si, že tyto projekty mají do 
budoucna velký smysl. Společnost 
KHNP působí v Třebíči již šest let, 
zpočátku připravovala spíše men-
ší projekty, které neměly tak velký 
dosah na obyvatele.

„Proto jsme v letošním roce chtěli 
vykročit jiným směrem ke kulturní 
výměně, aby si místní obyvatelé moh-
li zkusit korejskou kulturu a Korejci 
pochopili, že pokud tady chtějí pra-
covat a přinášet čistou energii, tak 
je třeba se něco dozvědět o kultuře a 

lidech, kteří tady žijí,“ zdůrazňuje 
Mayfat.  

Do Třebíče přijelo patnáct stu-
dentů jihokorejských vysokých 
škol v rozmezí od 18 do 20 let 
a devět starších zástupců firmy 
KHNP, která má stavět další bloky 
u Jaderné elektrárny Dukovany. 

Celkem se adepti vybírali z tisíce 
žádostí z celé Jižní Koreje. Všech-
ny velice překvapilo srdečné přiví-
tání, zájem o korejskou kulturu, o 
korejský způsob života.

Rozšíření obzorů 
„Zdejší studenti si s nimi chtějí 

povídat, vyfotit se s nimi, zatančit, 
mladí lidé mají společné zájmy, má 
to pro ně velkou hodnotu jak z hle-
diska další spolupráce, pro rozšíření 
obzorů,“ říká Mayfat. 

Věří, že po podepsání partnerství 
mezi Třebíčí a jihokorejským měs-
tem Gyeongju se kontakty zvýraz-
ní a naváže se dlouhodobější spo-
lupráce.

„Nové podněty nabízí propojení 
sportovců z obou zemí, jihokorej-
ská strana již spolupracuje v Třebí-
či s fotbalovou školou či podporuje 
hokej. Vzájemná výměna odlišných 
kultur je ku prospěchu obou stran,“ 
dodává Anna Mayfat.
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Výstup na Pekelný kopec 
přilákal desítky turistů všech 
věkových kategorií. 
� Antonín Zvěřina

Výstup na Pekelný kopec se stal 
jednou z prvních akcí Zóny dlouho-
věkosti Třebíč, první takové organi-
zace v České republice. Zhruba 40 
účastníků vyrazilo na trasu od sou-
soší svatých Cyrila a Metoděje na 
Karlově náměstí v Třebíči. Otáz-
ky zodpověděla zakladatelka Jiřina 
Smetanová.

První otázka, proč právě výstup 
na Pekelný kopec, proč upozor-
nění na správné dýchání?

Přirozený pohyb je jeden z prin-
cipů dlouhověkosti. Lidé v takzva-
ných Modrých zónách, jako jsou 
například Ikaria, Sardinie a další, 
udržují svá těla vitální právě díky 
podmínkám, která v těchto místech 
jsou, což je často kopcovitý terén, 
který musí překonávat, aby se dosta-
li ze svých domovů nebo zpět. 

V Třebíči máme velmi podobné 
podmínky, pokud se chceme dostat 
z jedné strany města na druhou, čas-
to nám nezbývá nic jiného než jít z 
kopce do kopce. Většinou to za nás 
však překoná auto nebo autobus. 

Výšlapem na Pekelný kopec jsme 
tedy chtěli pobídnout k chůzi jako 
součásti našich životů a využití 
toho, co máme všichni k dispozi-
ci, náš dech. Dech nevnímáme jako 
něco speciálního, protože jej naše 
tělo provádí automaticky. Nicméně, 
dech je nesmírně mocný nástroj, 
který nám může pomoci v mnoha 
životních situacích a často i s celou 
řadou zdravotních obtíží, pokud 
víme, jak správně dýchat. 

MUDr. Lucie Petrová nám tedy 
před výšlapem vysvětlila základ-
ní fyziologické procesy, které při 
dechu probíhají, a každý účastník 
se poté mohl během chůze na dech 
více zaměřit.

Účastníci obdrželi i svačinu.  
Zdravá svačinka byla připrave-

ná podle receptu Mgr. Soni Malé, 
výživové specialistky. Obsahova-
la čerstvě upečené celozrnné peči-
vo, bagetku nebo housku naplně-
nou pomazánkou z pečené zeleniny, 
která byla dochucená bylinkami a 
kořením. Celá svačinka byla vyladě-
ná ještě salátkem a klíčky. 

Svačinka byla vydatná a napros-
to vynikající – podle některých to 
byla nejlepší obložená houska jejich 
života. Recept lze najít také na we-
bu: zonadlouhověkostitrebic.cz v 
sekci Inspirace pro vás.

Na výšlap vyrazilo celkem 40 lidí. 
Dvojí rodiče šli už se záměrem, že 
neví, jak daleko dojdou, a protože 
měli děti ve věku do pěti let, šlapali 
s námi v rámci svých možností krat-
ší trasu.

Téměř celá skupina tedy zdola-
la vrchol, včetně výšlapu na roz-
hlednu, pod kterou si ještě účastní-
ci vyzkoušeli čchi kung s lektorkou 
Mgr. Pavlou Císařovou a získali dal-
ší poznatky ohledně dechu a pohy-
bu. 

Proč Zóna dlouhověkosti vznik-
la v České republice právě v Tře-
bíči?

Zónu dlouhověkosti jsme založi-
li čtyři: manželé Petr a Zuzana 
Štěpánkovi, Jiřina Smetanová a 
MUDr. Lucie Petrová. Nezávisle 
na sobě zhlédli dokument „Jak se 
dožit stovky: Tajemství modrých 
zón“ a nadchli jsme se pro myšlen-
ku vytvořit Modrou zónu tam, kde 
žijeme, což je právě Třebíč. 

Když jsme se na jaře 2024 potkali, 
sdíleli jsme společně tuto myšlenku 
a domluvili se, že bychom to moh-
li společně zrealizovat. Takže na 
začátku byla jedna celkem blázni-
vá myšlenka, kterou jsme však brali 
naprosto seriózně.

S vizí vytvořit zdravější a přívěti-
vější prostředí v Česku jsme zača-
li právě u nás v Třebíči. A přejeme 
si, aby se od nás inspirovali další a 
zakládali další Zóny dlouhověkosti 
ve svých městech.

Jaké máte zkušenosti z jiných 
zón?

Nikdo z nás vyloženě nežil v žád-
né Modré zóně, nicméně některé 
jsme navštívili buď my sami, nebo 
naši známí. Čerpáme převážně z 
poznatků Dana Bue�nera, americ-
kého novináře a průzkumníka Mod-
rých zón, který se jejich objevování 
a zkoumání pod záštitou National 
Geographic věnuje více než 20 let. 

A jsme nesmírně vděční, že 
můžeme čerpat od Mgr. Martina 
Jelínka, což je v Česku jeden z nej-
větších odborníků na téma dlouho-
věkosti a výživy. Právě Mgr. Jelínek 
dělá odborného garanta naší třebíč-
ské Zóně dlouhověkosti. Sám napří-
klad procestoval a zkoumal jednu z 
Modrých zón v Řecku – ostrov Ika-
ria. 

Co může obyvatelům nejen měs-
ta přinést?

Hlavním cílem je zlepšit zdra-
ví a kvalitu života obyvatel. Ne-
jde vlastně ani tolik o délku života 
jako takovou, jako spíš o kvalitu a 
jak ten život prožijeme. Na co nám 
bude se dožít 100 let, když bude-
me posledních 40 z nich brát hrsti 
léků a nebudeme schopni se běžně 
pohybovat. 

Kvalitu života také určují naše 
vztahy a to, čemu se věnujeme, co 
nám dává smysl života, což jsou 
další pilíři tzv. Modrých zón. My 
je vnímáme jako nesmírně důležitá 
témata v době, kdy spousta lidí bere 
různá antidepresiva, podléhá alko-
holu a cítí se osamoceně. 

Proto chceme tvořit komunitu, 
pravidelně se setkávat, seznamovat 
a podnikat společně různé aktivi-
ty. Chceme samozřejmě i vzdělá-
vat a poskytovat kvalitní informace 
ohledně zdraví tak, aby byly všem 
dostupné a srozumitelné. A nedíl-
nou součástí je i ekonomická pro-

sperita, která s tím vším souvisí, 
nejen díky snížení nákladů na zdra-
votní péči. 

Co plánujete do konce roku?
Ve čtvrtek 12. prosince nás čeká 

předvánoční setkání s nealko pun-
čem a takové příjemné zastavení se 
v čase, kdy většina populace se stre-
suje a chvátá, aby stihla nakoupit 
vše na Vánoce. 

Na svátky, které mají být primárně 
o klidu a pohodě. Chceme se tedy 
společně zastavit, popovídat, a tak 
nějak shrnout vše, co se letos udá-
lo a co jsme společně se všemi, kteří 
se stali nějakým způsobem součástí 
Zóny dlouhověkosti Třebíč, vytvo-
řili. A také nastínit, co chystáme na 
příští rok.

Jaké máte plány pro příští rok?
Budeme pokračovat v přednáš-

kách přímo v Třebíči i online. Chys-
táme více společných aktivit, jako 
jsou cvičení, výšlapy a setkávání. 
Chceme zapojit také více třebíč-
ských gastropodniků do celé myš-
lenky Zóny dlouhověkosti Třebíč, 
aby v každé restauraci byla na jejich 
menu alespoň jedna skutečně zdra-
vá varianta. 

První taková restaurace je Spin – 
sports& bar, jehož majitel je do celé 
myšlenky nadšený, takže si každou 
středu můžete na poledním menu 
objednat pokrm s označením Zóny 
dlouhověkosti Třebíč, který je vž-
dy připraven na základě receptu od 
Mgr. Martina Jelínka. 

Chceme lidem zjednodušit zdra-
vou volbu, aby nemuseli studovat 
složení a řešit, co je výživné a co ne. 
Takto budou zdravé varianty vidi-
telné i pro ty, kteří se v tomto téma-
tu zatím neorientují. 

Připravujeme také online prostře-
dí, kde budou přednášky, rozho-
vory, recepty nebo praktické tipy 
a techniky pro všechny, které téma 
zdraví a dlouhověkosti zajímá. Podí-
let se na tom budou lékaři, terapeu-
ti a skvělí odborníci, kteří mají chuť 
své nabyté poznání šířit dál. 

Bude to místo, ze kterého může 
čerpat kdokoliv odkudkoliv a záro-
veň to bude zdroj příjmů pro na-
ši Zónu dlouhověkosti Třebíč, aby 
mohla fungovat nezávisle, byla 
soběstačná, udržitelná a mohli jsme 
ji dále rozvíjet s tím záměrem, se 
kterým jsme ji založili. Plánů máme 
spoustu a těšíme se, jak je postupně 

budeme rozvíjet.

Co byste popřáli lidem do nové-
ho roku?

Hlavně asi odhodlání udělat změ-
nu, pokud je v životě něco trápí. Už 
Albert Einstein řekl, že problém nel-
ze vyřešit na úrovni, na které vzni-
kl. Je tedy třeba udělat něco jinak, 
pokud chceme jiný výsledek. 

Není to sice pohodlné, ale rozhod-
ně je to obohacující a každý nový 
impuls nám do života vždy něco 
nového přinese. Jak se říká – ve dvou 
se to lépe táhne… A teď si představ-
te, jak se to krásně potáhne, když nás 
budou v rámci Zóny dlouhověkos-
ti Třebíč stovky a tisíce. Tak krásné 
spolu-tažení do nového roku, ať už 
to pro vás začne kdykoliv.

JEŠTĚ společná fotka a zhruba 40 osob může vyrazit na Pekelňák.
 Foto: Antonín Zvěřina

Modrá zóna nabízí zdravý styl života

Jiřina 
Smetanová
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VŠEM ZAMĚSTNANCŮM
A OBCHODNÍM PARTNERŮM
ZA DŮVĚRU A SPOLUPRÁCI

V ROCE 2024.

PŘIPOJUJEME PŘÁNÍ PŘÍJEMNÉHO
PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

A MNOHO OSOBNÍCH
I PRACOVNÍCH ÚSPĚCHŮ V ROCE

Děkujeme

2025
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z12-vyvrakZ

NOVÁ VANA DO STARÉ, bez bourání, 
záruka 5 let. 
Tel: 608 700 515 www.renovacevany.eu

Koupě

Oznamovatel

Výklad karet, léčivé terapie, uvolnění 
energet. bloků, minulý život. 
Tel. 739 080 527, 
www.vyklad-vestby.cz

Výklad karet

Renovace vany

Služby

Kominictví - Revize a kontroly komínů, 
čištění, návrhy a výpočet spalinové 
cesty, nerezové komíny, vložkování. 
Poradenství před stavbou komínů, krbů, 
kamen.Možnost platby kartou. 
Pavel Miksche 721 911 119 

Opravy střech, komínů, okapů, nátěry, 
výmaz hřebenáčů, rozpočet zdarma. 
Tel.: 736 649 470

Kominictví

Potřebujete TONERY a náplně do 
tiskárny? Naše kvalitní kompatibilní 
cartridge a tonery šetří Vaši peněženku! 
Internetové ceny a věrnostní slevy. Drtivá 
většina typů SKLADEM! www.treb-
servis.cz. Tel.: 604 911 211, OC Amos 
- Komenského nám. 1045/18 - hned u 
přechodu naproti Septiku :-)

Výuka němčiny v účebně na Atomu, 
příprava na maturitu a mezinárodní 
zkoušky, soudně ověřené překlady. 
Příprava na přijímací a maturitní zkoušku 
z češtiny. 

Mgr. Jitka Vaňhová, tel.: 724 658 835 

Náplně do tiskáren

Výuka němčiny, překlady

Vyklízíte dům, byt, chalupu? Koupím 
i celou pozůstalost. Nábytek, nádobí, 
příbory, sklo, porcelán, knihy, fotografie, 
lustr, obrazy, náboženské předměty, 
mince, bankovky, odznaky, hodinky, 
staré zbraně, betlém a vánoční ozdoby. 
Vše vojenské, myslivecké. Jakoukoliv 
sbírku - vše do roku 1989. Tel.: 724 468 
171

Koupím rostlinu vánoční kaktus. Nabídku 
zašlete na email japi@centrum.cz

Koupím starý nábytek i z půdy, hodiny, 
betlém, hud. nástroje, mince a bankovky, 
reklamní cedule, vyznamenání, nože, 
šperky, stříbrné předměty, příbory, 
hračky,  i celou pozůstalost. Dobře 
zaplatím. 
Tel. 603 146 473

Koupím staré hračky na baterku, 
klíček, bovden, auta, vlak, loď, pásák, 
dělo, vojáčky, stavebnice, hry, kostky, 
panenky, kočár aj. Dobře zaplatím. Tel.: 
603 146 473

Výkup STARÝCH peřin. 
Tel.: 721 469 234.
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ 
- Klubovna u rybníka „Babák“, 
kontakt Ing. Ladislav Tomáš, 

tel: 776 143 134

4. 12. Předín – Bukovec – Troják 
– Heraltice – Loudilka – V Olší – 
Strážka – Zámecký rybník – Okříš-
ky (14 km). Občerstvení v Okříškách. 
Odjezd autobusem z Třebíče u AN v 
8.30. Návrat z Okříšek vlakem v 12.16, 
12.53, 14.16, 14.53.

7. 12. Adventní Šimperk, turistic-
ká akce, start v Šumné, žst. v 10 hod. 
Společně po trase Šumná - zříc. hra-
du Šimperk - Olbramkostel (10 km). 
S sebou špekáčky, cestou opékání. 
Odjezd vlakem ze Starče v 9.12 (bus 
do Starče z Třebíče v 8.47 z AN). 
Návrat vlakem z Olbramkostela v 
15.53.

11. 12. Kněžice – Brodce – v.n. 
Strážov – Zlatomlýn – Karlín – Brt-
nička – zámek Aleje – Malovaný 
most – Kněžice (15 km). Občerst-

vení v Kněžicích. Odjezd autobusem z 
Třebíče AN st.6 v 8.15. Návrat autobu-
sem z Kněžic v 13.11, 15.

18. 12. Čechtín – Smrček – Cípy 
– Radošov – Bílá hora – Vržanov 
– údolí Kameničky – Bítovčice 
(15 km). Občerstvení v Bítovčicích. 
Odjezd autobusem z Třebíče AN č.9. v 
8.55. Návrat vlakem z Bítovčic v 13.27, 
15.01.

26. 12. Štěpánský pochod, vánoční 
výšlap, začátek libovolný, cíl Hostákov 
(hospůdka Na rozcestí, občerstvení). 
Z Třebíče trasa Třebíč - Lubí - Ptáčov 
- Hostákov (8 km). Zpátky a) do Vla-
dislavi na vlak (+4 km), odjezd 12.09, 
14.09, 16.09, b) přes Strážnici, kolem 
Klapůvky a Trnavy do Třebíče (+10 
km), c) přes Vladislav a Hluboček do 
Třebíče (+13 km).

28. 12. Na Mařenku (711 m), 
výstup obcí mikroregionu Podhůří 
Mařenky na nejvyšší kopec Třebíčska. 
Trasu si každý volí sám, sraz u rozhled-

Turistika
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ny ve 12 hod. Možnost přiblížení auto-
busem do Štěměch, Předína, apod.

30. 12. Blatnice - Ohrazenice 
- Příštpo - Myslibořice – Svato-
cheň (16 km) nebo Jaroměřice nad 
Rokytnou - Příložany - Mysliboři-
ce - Svatocheň(10 km). Odpoledne 
účast na setkání v lese Svatochni u sta-
robylého památného dubu, kde bude 
oheň, opékání svých buřtů a přípitek. 
Odjezd autobusem z Třebíče AN v 
9.00. Návrat autobusem z Myslibořic 
v 18.06 / z Jaroměřic vlakem v 16.32 
nebo autobusem v 18.37.

31. 12. Na Pekelňák, každý indivi-
duálně.

31. 12. Výstup na Javořici s Vlas-
tou Javořickou „Za studenský knof-
lík“, turistická akce, start libovolný, cíl 
vrchol Javořice 12.00 - 15.00 hod. Růz-
né starty, každý si volí začátek podle 
sebe - Horní Cerekev, Horní Ves, Jih-
lávka, Řásná, Mrákotín, Studená, Telč, 
Světlá. Na vrcholu Javořice občerstve-
ní, pamětní list, kno�ík. Odjezd vla-
kem z Třebíče hl. n. v 6.50, 7.15, 8.50. 
Návrat vlakem z Horní Cerekve v 
13.39, 15.39, 16.40. -zt-

Jen čtyři atletky (Iva Skorocká, 
Lucie Sichertová, Petra Ludanyiová 
a Bára Doležalová) zvítězily  dosud v 
anketě Atlet Třebíče. V letošním 31. 
ročníku k nim podle hlasování tre-
nérů přibyla Renata Láníková, juni-
orská reprezentantka ČR, účastnice 
MSJ v Limě, dvojnásobná mistryně 
ČR a výkonem 186 cm třetí až čtvrtá 
výškařka v republikových tabulkách. 

Cenu pro vítězku převzala při slav-
nostním vyhlašování výsledků v klu-
bu Hájek, kde atleti jako každoroč-
ně vyhodnotili sezonu. Za Renatou 
skončili loňský vítěz Ondřej Loupal 
(juniorský mistr ČR v běhu na 400 
m) a předloňský vítěz Ondřej Veselý 
(mistr ČR do 23 let v běhu na 400 m 
překážek). 

V kategorii žactva vyhrála mistryně 
republiky ve skoku dalekém Nikol 
Horká a mezi veterány trojnásob-
ně zlatý z MČR Petr Veleba. Poprvé 
byla vyhodnocena kategorie družs-
tev, kde byly jasnými premiantkami 
dorostenky, druhé na MČR družs-
tev.

Součástí slavnostního vyhlášení 
výsledků ankety bylo také vyhod-
nocení nejužitečnějších závodníků 
a závodnic v soutěžích družstev v 
kategorii žactva dle počtu získaných 
bodů, vyhlášení talentů sportovního 
střediska a výsledky celoroční sou-
těže přípravek.  

Výsledky 31. ročníku anke-
ty Atlet Třebíče: 1. Renata Lání-
ková, 2. Ondřej Loupal, 3. Ondřej 

Veselý, 4. Matěj Vomela, 5. Viktorie 
Kulhánková, 6. Eliška Trojanová, 
7. Jolana Mitysková, 8. Eva Reme-
šová, 9. Dominik Zásměta, 10. Beá-
ta Meschková. Kategorie masters: 
Petr Veleba. Kategorie žactva: 1. 
Nikol Horká, 2. Antonín Hošek, 3. 
Lucie Vlčanová. Kategorie družs-
tev: Dorostenky.  Nejužitečněj-
ší členové družstev: Starší žáci: 1. 
Adam Tomaštík, 2. Vojtěch Hájek, 
3. Václav Vohlídka. Starší žákyně: 
1. Nikol Horká, 2. Kateřina Papouš-
ková, 3. Natálie Poláková. Mlad-
ší žáci: 1. Antonín Hošek, 2. Dani-
el Sobotka, 3. Vojtěch Hrozníček. 
1. Mladší žákyně: Ema Vacková, 2. 
Lucie Velebová, 3. Lucie Vlčanová.  
Talenti SpS: Vojtěch Hájek, Adam 
Tomaštík, Václav Vohlídka, Michae-
la Velebová, Ema Vacková, Kateřina 
Papoušková.

Přehled vítězů ankety Atlet Tře-
bíče: 1994 Iva Skorocká, 1995 Petr 
Nožička, 1996 Jan Kratochvíl, 1997 
a 1998 Lucie Sichertová, 1999 a 
2001 Jiří Kliner, 2000 a 2003 Jaro-
slav Růža, 2002 Petr Svoboda, 2004 
Petra Ludanyiová, 2005 a 2006 Mar-
tin Hošek, 2007 Petr Daněček, 2008 
a 2010 Josef Rygl, 2009 Ondřej 
Sobotka, 2011 až 2014 Jiří Sýkora, 
2015 Bára Doležalová, 2016 až 2018 
Tobiáš Dvorský, 2019 Tomáš Vilí-
mek, 2020 a 2021 Adam Havlíček, 
2022 Ondřej Veselý, 2023 Ondřej 
Loupal, 2024 Renata Láníková

 Milan Zeibert

Už 105 let se v Třebíči provozu-
je královna sportů čili atletika. Pro-
jděme si právě skončenou jubilej-
ní sezonu a připomeňme si alespoň 
některé úspěchy závodníků a závod-
nic atletického oddílu Spartaku 
dosažené na mezinárodních i domá-
cích závodech.

Začínáme v peruánské Limě, kde 
na MS juniorů skončila výškařka 
Renata Láníková dvacátá, když zdo-
lala laťku na výšce 177 cm (její osob-
ní rekord je 186 cm). Bohužel tam s 
ní nemohl odcestovat její trenér Vra-
tislav Fišera a reprezentační trenéři jí 
svými radami moc nepomohli. 

Více se dařilo v Krakově při mezi-
státním utkání  ČR – Maďarsko – 
Polsko – Ukrajina do 22 let Ondřeji 
Veselému, který v závodě na 400 m 
překážek doběhl šestý a přispěl i k 
vítězství čtvrtkařské štafety. 

Ještě lépe vyšlo v Brně MU junio-
rů ČR - Chorvatsko – Maďarsko – 
Polsko – Slovensko, kde jak Renata 
Láníková, tak čtvrtkař Ondřej Lou-
pal ve svých disciplínách zvítězili. 
Totéž se podařilo v Záhřebu  na MU 
ČR - Chorvatsko – Maďarsko – Slo-
vensko - Slovinsko žactva Nikol Hor-
ké, která výkonem 576 cm vyhrála 
soutěž ve skoku dalekém (její osob-
ní rekord je 578 cm). 

V seriálu mistrovství republiky 
dosáhl nejcennějšího umístění Ond-
řej Veselý, který vyhrál čtvrtku pře-
kážek na MČR mužů a žen do 23 let. 
Hned dvě zlata získala Renata Lání-
ková, když mezi juniorkami vyhrála 
výšku v hale i na dráze. 

Ve stejné věkové kategorii byl 
Ondřej Loupal nejprve druhý při 
čtvrtce v hale, aby se na dráze stal na 
stejné trati jasným mistrem (Ondře-
jův osobní rekord je 46,97 s). Další 
zlato přivezla z MČR žactva dálkař-
ka Nikol Horká a o stejné množství 
prvenství jako všechny mládežnické 
kategorie dohromady se postarala 
dvojice veteránů Petr Veleba a Karel 
Konečný. 

Při jednotlivých šampionátech 
kategorie masters se umístili násle-

dovně: Karel zvítězil v chůzi na 10 
km i 5000 m, Petr vyhrál tyčku a 
překážky v hale a třetí zlato přidal 
v běhu na 100 m překážek na drá-
ze, dále byl Petr druhý v pětiboji v 
hale, Karel se umístil stejně v chůzi 
na 3000 m v hale a v tyči na dráze a 
konečně bronz získal Petr ve výšce v 
hale a v chůzi na 5000 m na dráze. 

Svou stopu nechali třebíčští vete-
ráni i na MS masters v Götebor-
gu, kam z původně plánované větší 
výpravy vyrazil nakonec pouze Josef 
Vomela, který v hodu diskem i kladi-
vem obsadil shodně dvanáctou příč-
ku.

Od veteránů se ještě na chviličku 
vrátíme k žákům, kteří kromě mis-
trovství republiky absolvovali i Let-
ní olympiádu dětí a mládeže. Na 
stadioně v Českých Budějovicích 
skončila Nikol Horká mezi staršími 
žákyněmi v soutěži dálkařek druhá, 
Antonín Hošek doběhl rovněž dru-
hý na šedesátce překážek v katego-
rii mladších žáků a Lucie Vlčanová 
byla také mezi mladšími třetí v hodu 
oštěpem.

V soutěžích družstev se muži po 
napínavé baráži těsně zachránili v I. 
lize, ženy zopakovaly prvenství v II. 
lize, na baráž však odjely v napro-
sto minimální sestavě a plánovaný 
postup jim znovu unikl. Část týmu 
žen si však spravila chuť v sestavě cel-
ku dorostenek, případně v dresech 
třebíčského gymnázia. Dorosten-
ky navázaly na čtvrtou příčku žákyň 
z r. 2022 a stejné umístění vlastní z 
loňska a vybojovaly historicky první 
třebíčskou medaili z MČR družstev, 
když po dvou prvenstvích v nižších 
postupových soutěžích skončily dru-
hé ve �nále mistrovství republiky. 

Zlaté medaile se dočkala Rena-
ta Láníková, která v kategorii junio-
rek hostovala za vítězné Nehvizdy, 
a mimo soutěže ČAS také všechny 
členky oddílu, které tvořily družstvo 
Gymnázia Třebíč, jež obhájilo loň-
ské prvenství v republikovém �nále 
Středoškolského atletického poháru. 

Ze závodů, které oddíl pořádal, 

uveďme alespoň jména vítězů čtyř 
tradičních. V 83. ročníku Běhu 
Lorenzovými sady (Memoriálu 
Josefa Popeláře) zvítězil stejně jako 
loni Dočkal (Nové Město) a poprvé 
Doláková ( Jihlava), ve 42. ročníku 
Velké ceny města Třebíče na 10000 
m vyhrál už potřetí Rosa (Univerzi-
ta Brno) v čase 35:00,31 min a v pre-
miéře Divišová (Moravský Krum-
lov) za 48:52,47 min, v 56. ročníku 

Běhu Libušiným údolím (Memori-
álu Milana Werla) byli první domá-
cí Petr Vostal a Petra Jordánová a v 
74. ročníku chůze Okolo Máchova 
jezírka na 10 km (Memoriálu Miloše 
Morávka) Tomáš Vojtíšek (Morav-
ská Slavia Brno)  v čase 59:44 min a 
účastnice OH v Tokiu a MS v Buda-
pešti Tereza Ďurdiaková (USK Pra-
ha) výkonem 54:48 min.

 Milan Zeibert

Jaká byla sto pátá atletická sezona?

Vítězkou ankety Renata Láníková
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BÝT SPOLU SE SVÝMI BLÍZKÝMI.
TÍM NEJKRÁSNĚJŠÍM DÁRKEM JE
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